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ДОПОВІДІ УЧАСНИКІВ КРУГЛОГО СТОЛУ

УДК 330.341.1 Ліберман (477.54-25) 

Інноваційний підхід до економіки державного сектора 
 дослідника мащенка с. Д. (до 100-річчя з дня народження) 

у науковій школі професора о. Г. Лібермана*

Внукова Наталія Миколаївна,  
д-р екон. наук, професор, професор кафедри міжнародної торгівлі,  
митної справи та фінансових технологій, ХНЕУ ім. С. Кузнеця  
(м. Харків, Україна), 
e-mail: vnn@hneu.net

Образ вченого професора Овсія Григоровича Лібермана іс-
торично привертає до себе увагу дослідників і нащадків. Щоріч-
ні Міжнародні наукові конференції «Конкурентоспроможність та 
інновації: проблеми науки та практики», присвячені видатному 
вченому-економісту («Ліберманівські читання»), є певною данню 
вшанування вславленої наукової спадщини відомого вченого.  

Використання сучасного пошукового онлайн-сервісу Google 
Trends, який надає у встановлені часові періоди статистику зацікав-
леності тією чи іншою темою в різних країнах світу, дозволяє ви-
значити зацікавленість постаттю вченого Овсія Лібермана в Україні. 
Можливості ресурсу у часі дозволяють почати аналіз з 2004 року. 
Результати пошукової активності є волатильними, проте цікавим є 
виділення регіонального розподілу щодо запитів теми «Овсій Лі-
берман та Овсій Григорович Ліберман», що подано на рис. 1. 

Як видно з рис. 1, виділено чотири статистично значущих регі-
они: Івано-Франківська область, місто Київ, Одеська та Харківська 
області. Виділення саме цих регіонів, можливо, крім Харківської об-

*Дослідження виконано у межах НДР «Забезпечення інноваційного розви-
тку експортно-імпортної діяльності суб’єктів господарювання державного сек-
тора економіки в умовах воєнного та післявоєнного стану»
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ласті, потребує додаткового аналізу. До спадщини і учасників Хар-
ківської школи вченого останніми роками привертається особлива 
увага, зокрема, щодо ювілейних дат.

  Тренд тяглості поколінь від засновника наукової школи проф. 
О. Г. Лібермана зазначено у ювілейних датах її учасників: профе-
сора С. У. Олійника [2], професора Р. М. Колегаєва [1], професора  
С. А. Куліша [3]. 

2025 року відзначається 100-річчя декана початку 80-х років 
ХХ століття машинобудівного факультету Харківського інженерно-
економічного  інституту, на якому  працював професор Овсій Лібер-
ман, Степана Демидовича Мащенка. 

На рис. 2 подано фрагмент фото співробітників кафедри Еконо-
міки та організації машинобудівного виробництва, яку Овсій Лібер-
ман очолював з 1933 по 1962 рік (з перервами). 

 За даними онучки Мащенка С. Д., доцента кафедри менеджмен-
ту та бізнесу ХНЕУ ім. С. Кузнеця, канд. екон. наук, доцента Оль-
ги Миколаївни Миронової, її дідусь Мащенко Степан Демидович 
(1925–1976) народився в січні 1925 року у м. Ромни (Сумська об-

Рис. 1. Регіональний розподіл запитів теми «Овсій Ліберман і Овсій Григорович 
Ліберман» з 2004 року (на 1 листопада 2025 року) 

Джерело: авторська розробка
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ласть). Для того щоб піти на фронт воювати, він собі приписав 1 рік. 
У 1943 році пішов на фронт, не закінчивши школу, мав поранення. 
Потім повернувся на фронт, брав участь у звільненні Варшави, Бер-
ліна, про що був відзначений медалями. Також був нагороджений 
Орденом Червоної зірки. Після війни працював на заводі ХЕМЗ, пі-
шов вчитися. Після захисту дисертації його запросили працювати 
деканом машинобудівного факультету як практика.

1971 року Мащенко С. Д. захистив дисертацію на здобуття на-
укового ступеня кандидата економічних наук на тему «Удоскона-
лення планування інструментального виробництва на машинобу-
дівних підприємствах», де підготовлено необхідну базу в теорію 
та практику планування інструментального виробництва маши-
нобудування на основі використання сучасних наукових методів, 
передового виробничого досвіду; елементів системного підходу 
на основі аналізу недоліків, що виділені у літературних джерелах, 
типових керівних матеріалах та виробничій практиці, розроблені 
рекомендації з удосконалення планування інструментального ви-
робництва на етапах складання, виконання планів із використан-
ням цих рекомендацій. 

Складовою наукової спадщини вченого Мащенка С. Д. є висока 
практична спрямованість проведених досліджень, присвячених ви-

Рис. 2. Співробітники кафедри Економіки та організації машинобудівного  
виробництва ХІЕІ: зліва направо – Хайкін В. П., Ліберман О. Г., Потьомкін С. К.,  

Макарова Т. М., Мащенко С. Д.
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готовленню технологічної оснастки на підприємствах машинобуду-
вання державного сектора економіки у змінних умовах планування, 
організації ритмічної роботи інструментального цеху на електро-
машинобудівному заводі. Застосування кореляційних моделей є 
виразником наукової школи О. Лібермана. Разом з фахівцями Пол-
тавського турбомеханічного заводу підготовлено статтю, присвяче-
ну експерименту щодо розробки розрахункових формул для різних 
видів технічного оснащення для визначення вартості обробки з ви-
користанням економіко-математичних методів.
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